

EL ECO DE ORIHUELA

SEMANARIO INDEPENDIENTE, CIENTÍFICO, LITERARIO, INDUSTRIAL, COMERCIAL Y AGRICOLA

SE PUBLICA TODOS LOS DOMINGOS

Dirección, Redacción y Administración, Calle de Santiago, núm. 1.
 Toda la correspondencia al Director.

DIRECTOR

D. José María Saravia.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela un mes. 050 pesetas
 Fuera trimestre. 1'75 »
 Pagos adelantados. No se devuelven originales.

INTERESANTE

TODO POR EL PÚBLICO

Esta Redacción se encarga de presentar documentos en todas las oficinas de la localidad; hacer los pagos que se devenguen, y además todas las gestiones necesarias para préstamos hipotecarios, compras y ventas de fincas rústicas y urbanas, con la reserva que sea conveniente.

La retribución á conciencia.

EL CARNAVAL Y LA GUERRA

Varios Ayuntamientos de Cataluña, Andalucía y Valencia, en vista de las graves y afflictivas circunstancias porque atraviesa España, han suprimido en sus respectivas poblaciones las fiestas del carnaval, como prueba de cariño y de respeto, á los que por la integridad de la patria vierten su sangre al otro lado de los mares.

Orihuela vería con grande regocijo y tributaría sus más sinceros aplausos á este Ayuntamiento, si secundando los sanos y patrióticos ejemplos de los municipios antes citados, suspendiera en este año las fiestas acostumbradas en estos días.

A continuación insertamos varios párrafos de la Pastoral que sobre «El Carnaval y la guerra» ha dirigido el sabio Obispo de Vich á sus feligreses y que deben servir á todos los españoles de verdadera norma.

Hé aquí las palabras del sabio Prelado:

«Y seremos insensatos—dice, para

divertirnos y pecar, mientras que la patria está en peligro y nuestros hermanos caen como las hojas del árbol á la entrada del invierno, víctimas del vómito ó del machete de los mambises? Por Dios y por la patria no hagais eso.

«El patriotismo y la verdadera compasión no consisten precisamente en abrir suscripciones y hacer colectas para favorecer á las familias de los reservistas ó de los soldados todos que pelean en aquel suelo inhospitalario, ni en acompañarles al barco á los acordes de una música y gritos de dudoso y cuando menos de pasajero entusiasmo, sino llorar con los que lloran, sufrir con los que sufren; y ya que no tenemos valor ó no nos toca morir con los que mueren, acompañarles en sus peligros y en sus penalidades, enviándoles nuestros ahorros y manifestándoles con obras que su suerte no nos es indiferente, y que mientras ellos mueren por nosotros, nosotros rogamos por ellos y nos apartamos por amor suyo de diversiones, y lo que es más importante todavía, del pecado, causa sin duda principalísima de tanta desgracia, porque escrito está: «La justicia es la que engrandece las naciones; pero el pecado hace desdichados á los pueblos: donde abunda la justicia, se halla suma fortaleza.»

«Huid, pues, hijos muy amados—añade—de diversiones peligrosas y centros de perdición, propios tan solo para halagar las pasiones y embrutecer las almas.»

«¡Qué responsabilidad tan terrible alcanza á cuantos toman parte en ellas; de cualquier manera que sea, aun el de simples espectadores, ó espectadores simples, que por no llevar, según dicen, mala intención,

creen ó afectan creer que no pecan ni incurrir en responsabilidad, acompañando tal vez á jóvenes inocentes que no necesitan de más para perder su modestia y su inocencia! Y sobre todo; ¡qué responsabilidad para los directores y principales causantes, verdaderos instrumentos de Satanás, desde el dueño del edificio en el cual tienen lugar bailes inmorales ó representaciones obscenas ó impías, hasta el conserje; desde el que escribe el libro ó compone la nota, hasta el que la ejecuta ó planta el anuncio en las esquinas de la calle!»

«Huid, pues de tales espectáculos como de la vista de una serpiente, porque si te arrimas á él—el pecado—dice el Espíritu Santo, te mordeará, y sus dientes son como los del león, que matan las almas de los hombres;» huid del pecado y del peligro, y así huireis «de la ira que os amenaza;» huid del pecado, y «no queráis pecar más; compungios en el retiro de vuestros lechos... ¡Ofreced sacrificios de justicia y confiad en el Señor!»

Después de tan hermosas y elocuentes palabras, no cabe más que imitar el ejemplo de las poblaciones que con plausible y prudente acuerdo han acordado suprimir el Carnaval.

LA SEMANA

Estos días han sido de grandes impresiones para los españoles debido á que los acontecimientos así lo han dispuesto.

Por un lado se nos presenta el pánico y la alarma del vecindario

de Madrid con motivo de haber estallado en la atmósfera un bólido, cuyo fenómeno impresionó tanto á los habitantes de la Coronada Villa, que á los pocos momentos de ocurrir el suceso, la gente corría despavorida por las calles dando gritos y pidiendo en alta voz misericordia. Por la otra tenemos la insurrección de Cuba, lo de la Isla Cabrera, de la que según noticias que ha tenido el Gobierno, de nuevo se trataba por sus poseedores ó representantes de enagenar aquel pedazo de territorio á una casa inglesa, etc. etc.; y para terminar la fiesta ó como epílogo de la comedia, se habla á todas horas y por todas partes de la disolución de las actuales cortes.

A todos los españoles interesa pasar la atención en el movimiento que se está operando en las principales regiones productoras, á favor de la producción nacional, muy necesitada de productores que salven á los pueblos de la ruina, sacándoles de la grave y honda crisis en que se hallan.

El ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, en su reciente viaje á Cataluña, hizo manifestaciones que han avivado la campaña emprendida por los productores, obligados á cejar en sus empeños ante los obstáculos y las dificultades creados por los partidarios de otros sistemas económicos, reveladores de ese «extranjero» que tanto daño está haciendo á España.

Dicen que hay crisis, pero aquí no nos sorprende nada de eso; hace mucho tiempo que en Orihuela estamos pasando por ella, y sino que se lo pregunten á los comerciantes, y ellos

dirán el tiempo que hace que no han visto una moneda que valga 25 pesetas; esas se quedan seguramente para los que después de atravesar por una crisis total, disfrutaron como cesantía nada menos que la friolera de 30,000 realitos anuales, y caiga el que caiga.

**

Algunos periódicos madrileños vienen tan pesimistas, que solo les falta orlar de luto el número para que la situación parezca más tétrica.

Y ¿cuál es la causa de esta negrura de presentimientos? ¡pues sencillamente! que al llegar a Madrid Martínez Campos ha dado a entender que lo de Cuba está muy malo y que *quizas* tenga que volver a la isla en Noviembre próximo para arreglar aquel desaguisado.

Que los negocios de la Gran Antilla marchan mal, ya lo sabíamos; pero han empeorado acaso después de la salida de Martínez Campos? Los hechos nos demuestran que no es así.

De entonces acá ha variado bastante la fisonomía de los sucesos y el espíritu público en Cuba y en España se ha reanimado notablemente. Las líneas férreas inmediatas a la Habana están expeditas y los trenes circulan bajo la salvaguardia del ejército. Los insurrectos en vez de andar animosos caminan errantes y perseguidos. En medio mes se ha aclarado mucho el horizonte, antes negro de la campaña.

Pero afortunadamente en medio de los grandes é inesperados pesimismos que con celeridad tan vertiginosa se vienen sucediendo cada día, ha sonado en la patria una voz de consuelo. Nuestros aguerridos y valientes soldados, han alcanzado notables triunfos sobre los enemigos de la integridad de la patria.

**

Con motivo de la guerra de Cuba, según dice una ilustrada revista de Madrid, se ha puesto al descubierto una de las más asquerosas llagas de nuestra sociedad; el feroz egoísmo que engendra la codicia. Los bolsistas que juegan a la baja inventan con mucha frecuencia los noticiosos más absurdos y terroríficos de supuestos descalabros en la guerra; en cambio los que juegan a la alza intentan poner en circulación las nuevas más placenteras de próximos acontecimientos venturosos que nos traerán la paz en un periquete. ¿No es esto burlarse de la patria, de nuestro valiente ejército, de las madres, esposas é hijos de los que están combatiendo en Cuba, y

a los que tales contradictorias noticias desgarran al alma? ¡Y todo por ganar en el juego de bolsa unas cuantas pesetas! Esto es verdaderamente inicuo y pide a voces un castigo ejemplar.

Crónica local

Han sido nombrados correspondientes de este semanario, D. Antonio Ambroa, D. José Ricart Almazan, D. Daniel Radria Arbizu, D. Federico Gallardo Carreño, D. Gonzalo Frens y Blasco, D. José Cantorino, D. Antonio Asensi, D. Fernando Mollt, en Paris (Francia,) Valencia, Toledo, Zafra (Badajóz,) Vinaróz, Játiva, Murcia y Santomera respectivamente.

En tanto el favor que el público ha dispensado a nuestra humilde publicación, que con objeto de corresponder a él en lo que nuestras fuerzas nos lo permitan, hemos acordado, atendiendo asimismo al ruego de algunos señores suscriptores, introducir en ella importantes mejoras, siendo una de estas la de hacerlo vi-semanal en cuanto las circunstancias lo permitan.

Después de dos días, de grandes y profundas meditaciones sin duda, nuestro estimado colega «El Thader,» nos viene a contestar a lo que dijimos respecto a la Corona de la Virgen, pero lo hace con una forma tan *espresiva*, por no decir otra cosa, que no hemos de seguirle en ese terreno.

Como la polémica que trata de entablar «El Thader,» no interesa en modo alguno al público, no hemos de aceptarla por cierto, tanto más cuanto que no comprendemos el lenguaje amanerado del colega, ni podemos disponer de un tiempo que nos piden de suyo asuntos que atañen más de cerca a nuestros suscriptores.

Si «El Thader» no ha de tratar con más comedimiento a esta modesta y humilde publicación, absteniéndose en lo sucesivo de ciertas personalidades y de ciertos dicerios, constele desde ahora que contra nuestra buena voluntad, haremos caso omiso en absoluto, de cuanto diga y haga.

Nada más por hoy y para siempre.

Muy en breve empezaremos a publicar las tan celebradas «Crónicas Parisien» que recibiremos directa-

mente de Paris; remitidas por su mismo autor el ilustre desterrado D. Antonio Ambroa.

Creemos que el público inteligente que tanto nos favorece, agradecerá este nuevo sacrificio.

Nuestro sábio y virtuoso Prelado ha acordado conceder Sagradas Ordenes en la segunda semana, a cuyo objeto comenzarán los ejercicios espirituales en este Seminario el miércoles próximo.

Llamamos la atención de nuestra primera autoridad local con objeto de que vea si es posible cumplir lo que la Ley prescribe con arreglo al uso de las armas prohibidas.

Seria mucho de agradecer que el Sr. Mesples se ocupara de este asunto.

En la tarde de hoy y demás días de carnaval habrá música en la Glorieta a la hora de costumbre.

Con un hermoso día de primavera y numerosísima concurrencia, tuvo lugar el pasado martes el mercado de esta ciudad. El ganado, apesar de sus bajos precios, tuvo pocas demandas. Había un surtido más que regular de todas clases. La Plaza de la Soledad y calle de Loaces presentaban un hermoso aspecto, cosa pocas veces vista, observábase un orden y simetría admirables en los puestos destinados a la venta, los que no interrumpían el paso de la gente. Los comercios en general, nos consta quedaron bastante satisfechos.

El día 14 del próximo mes de Marzo, que es la fecha en que por disposición del Sr. Duque de Madrid, se ha de celebrar la fiesta de los mártires del partido tradicionalista, los carlistas de esta localidad celebrarán solemnes funerales en el santuario de Monserrate.

Ayer mañana marchó a Caudete D. José Martínez Pujol.

Con gran satisfacción hemos visto instalado el nuevo arbolado en la plaza de Rafal, importante mejora que pedía nuestra población.

La misma mejora se ha llevado a efecto en la Plaza de Comedias.

El día 9 de los corrientes a las cuatro de la tarde y a los 58 años de edad dejó de existir la virtuosa Sra. D.^a María Antonia Anierte, madre de nuestro querido amigo el

aventajado seminarista D. Carlos Hernandez.

Quiera Dios haber ya recibido en su gloria el alma de la finada, y conceda el debido alivio y resignación a su atribulada familia.

Desde hoy recibirán nuestros abonados EL ECO DE ORIHUELA a las ocho de la mañana.

En estos últimos días de carnaval postulará por nuestras calles la estudiantina organizada por la «Sociedad de Armados.»

El lunes en la noche, alguno que no sabía en qué entretenerse, arrancó una buena cantidad de palas del sitio conocido por el Sepulcro.

Bien merecía unos caramelitos por la gracia.

Un angelito.— Llamábase Gesualdo Navarro, niño encantador de solo 28 días, é hijo querido de nuestro buen amigo D. Francisco Navarro y doña Monserrate Marin. Cerró los ojos al falso brillo de este mundo en la noche del día 9 del que rige, y al siguiente recibieron cristiana sepultura sus mortales despojos.

Ahora más que nunca ¡arriba los corazones de sus amantes padres!

Actualmente existen en la Casa de Beneficencia 120 acogidos; en el Asilo 50 ancianos; en el hospital 26 enfermos y en la cárcel 16 reclusos.

Se encuentra enferma, aunque no de gravedad la señora esposa de nuestro querido amigo D. Manuel Suarez.

Vivamente deseamos su completo restablecimiento.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, el pasado domingo se hizo el reparto de nuestro periódico con bastante retraso.

El martes le fueron administrados los últimos sacramentos al teniente coronel de la reserva de esta ciudad D. Benigno Ferrer.

Se está terminando la impresión de una nueva obrita titulada «Apostolado Seráfico en Marruecos,» cuyo autor es el R. P. Castellanos, muy conocido y estimado en esta ciudad.

Muy en breve contraerá los indi-

solubles lazos del matrimonio don Antonio Gea (hijo,) con la simpática señorita doña Tesesa Lopez.

Por adelantado les damos la enhorabuena.

El próximo viernes á las 4 de la tarde será trasladada procesionalmente desde su capilla de San Francisco á la Iglesia de Sta. Justa, la gloriosa y venerada imagen de Nuestro Padre Jesús.

Llamamos la atención de nuestros lectores para que se figen en el anuncio inserto en la cuarta plana, de la tan acreditada marca »La Llave,» fábrica de Guanos, de clase superior, cuyo representante en esta ciudad es D. Antonio Martínez.

El martes en la noche, un individuo que en la Plaza de Abastos faltó de palabra al autor de sus días, fué conducido á la cárcel.

Los días 19, 21 y 22 de los corrientes, fiestas de S. Conrado, Sta. Angela de Mericis y Sta. Margarita de Costona respectivamente, ganan indulgencia plenaria los fieles que visiten la Iglesia de PP. Capuchinos, rogando segun las intenciones del Romano Pontífice.

Todos los viernes de cuaresma se rezará en esta Iglesia el piadoso ejercicio del «Via Crucis» á las 6 de la tarde, y los domingos despues de la funcion vespertina, siendo orador el R. P. Fr. Enrique de Valencia.

En la tarde del martes y en la calle del Maestro Esteban, promovieron un escándalo mayúsculo varias mujeres allí domiciliadas.

El pasado lunes tuvimos el gusto de saludar al ilustrado escritor y aventajado alumno de este Seminario D. Alfredo Conesa.

Esta mañana en el tren de Alicante ha llegado á esta ciudad, el Doctor D. Agustin Cavero, Conónigo recientemente nombrado de esta santa Iglesia Catedral
Sea bien venido.

Crónica general

El fin del mundo.—En Berlin tiene muy inquietas á las personas supersticiosas un folleto que acaba de publicar el pastor protestante M. Baxter, profetizando que el fin del mundo se verificará el 23 de Abril de 1908. Como preparando de este magno acontecimiento, ocurrirán de aquí á entonces graves sucesos. En 1897 habrá una guerra europea. Dos años despues aparecerá un nuevo Napoleon que se proclamará Rey de los Estados griegos y de Siria. En 1904 un horrible terremoto, y el jueves 12 de Marzo de 1908, á las 12 (segun la hora de Jerusalem), la ascension al cielo de los 144,000 elegidos que no deben morir. Lo más curioso es que, segun parece, son muchas las personas que han tomado en serio esta profecía.

La friolera de 40 á 743000 reales y algunos céntimos adeuda el gobierno á los maestros de instruccion primaria de Purchena (Almería.)

La Sala segunda del Tribunal Supremo de Justicia ha dictado sentencia en el recurso de apelacion interpuesto por el gobernador eclesiástico de la Habana, Sr. Casas, contra el fallo de aquella Audiencia que lo condenó en la causa instruida contra el mismo por negarse á que los párrocos autorizaran partidas de bautismo con destino á la celebracion de matrimonios civiles.

El fallo del Supremo Tribunal es absolutorio para el Sr. Casas y restaurador de la verdadera doctrina en la materia.
Le felicitamos.

Como ya anunciamos á nuestros lectores, el pasado jueves embarcó en Alicante en el vapor S. Agustin el batallon de la Princesa, con direccion á Cuba.

Desde las primeras horas de la mañana, las calles se veian atestadas de gente y la poblacion presentaba el aspecto de los días de grandes solemnidades.

A las nueve de la mañana, formó el batallon con bandera y precedido de la banda de música y de las autoridades principales de la provincia en la avenida del teatro Polo, dirigiéndose á la Iglesia de S. Nicolás, donde el elocuente orador sagrado D. Juan Segura, pronunció una plática religiosa alusiva al acto.

Terminada ésta, se repartió á los jefes, oficiales y soldados, un escapulario de la Sma. Faz.
A las 12 en punto empezó el embarque, despues de haber recorrido las principales calles de la ciudad.

Listo de amarras el vapor «San Agustin.» salió por la bocana del puerto á las tres de la tarde á los gritos de ¡Viva nuestro ejército! ¡Viva España!

Dios les conceda un feliz viaje.

—————
—————

VARIEDADES

A LA LUNA

(LAMENTACIONES DE UN CESANTE)

¡Oh tú, Luna encantadora que lumbre gratis nos das!
¡Oh tú, de Febo señora, ilustre competidora de las fábricas de gas!
¡Tú que nunca sientes penas en el trono en que reposas!
¡Tú que en las noches serenas habrás visto tantas cosas, unas malas y otras buenas!
¡Tú que en más de una ocasion sufres con resignacion que un mal poeta te cante, oye la lamentacion de este misero cesante!
¡Oyeme solo un momentol Que en este mundo ¡ay de mí! nadie escucha mi lamento. Y si á ti no te lo cuento, ¿á quién se lo cuento? ¡Di! Indícame, ¡oh luna clara! de algun destino el camino: que aquí es cosa tan rara, que no se encuentra un destino por un ojo de la cara!...

Búscame una posicion en tu elevada region y llegaré hasta el martirio. Créeme ¡Oh luna! ¡Te envidio con todo mi corazón!

Tú al menos continuamente creces y menguas constante, pero hay aquí mucha gente, que nunca llega al *creciente* ¡y siempre está en el *menguante!*

Te creo ¡oh Luna! mi amiga, y hasta que mi bien consiga cifraré en tí mi fortuna.

No me importa que se diga que estoy *ladrando á la Luna.*

¿A quién le puede chocar que yo *ladre* sin cesar, siendo un mártir en la tierra?

¡Llevando vida tan *perra* qué he de hacer sino *ladrar!*

¡Dame sin tardanza alguna ¡oh Luna! con tu fortuna un consuelo en mi indigencia!
¡Y no me dejes, ¡oh Luna! á la luna de Valencia!

VERDADES COMO TEMPLOS

¡Ay de aquel que rehusa el ajeno consejo y basa en su propia opinion la resolucion de graves asuntos! tendrá que arrepentirse un día ú otro.

El hombre es más sensato cuando menos lo demuestra.

Hay hombres que son verdaderos fonógrafos; no hacen más que repetir conscientemente lo que oyen, sea bueno ó malo.

BASES

Á QUE SE HA DE AJUSTAR EL CARGO DE PERITO TASADOR DE ALHAJAS

1.ª El perito tasador percibirá como retribucion de su trabajo, la cantidad de treinta pesetas mensuales.

2.ª Los peritos tasadores regularan bajo su responsabilidad el valor del objeto y las cantidades que puedan prestarse en cada caso; á los empeñantes se les entregará un resguardo.

3.ª Los efectos que no sean desempeñados ó renovados á su tiempo se sacarán á pública subasta, sino se enagenasen en ella, se quedarán para nueva subasta por el valor del préstamo, interés y gastos causados y sino fuesen enagenados á cuenta y cargo de los peritos tasadores.

4.ª Bajo ningún pretexto se extraerán de la caja los objetos empeñados ni tampoco se exhibirán fuera de los casos de subasta.

5.ª Al perito tasador se le exigirá mil pesetas de fianza.

6.ª Tendrá la obligacion de hacer las tasaciones en el establecimiento, para lo cual tendrá que estar en las oficinas, de diez y media á doce de la mañana, los días no festivos, y los días de subasta habrá de asistir á ellas.

Orihuela 26 de Enero de 1896.

EL SECRETARIO,

Antonio Roca de Togores

NOTA.—Los Sres. aspirantes á dicho cargo, deberán dirigir sus solicitudes por escrito, al Sr. Director de la Caja de Ahorros.

LA JOSEFINA

Fábrica de Chocolates

DE

José Beltran Sempere

Calle del Colegio, número 31.

En este establecimiento encontrará el público los excelentes Chocolates de varias clases y precios.

Ventas de Azúcares, Cafés y Tes.

CERERIA.

La que hubo por vez primera en la calle de Arriba y posterior en la de Santiago, ahora está situada en la calle de Santa Lucia, frente á la esquina del paseo, en donde se venden las velas clase buena, en todos tamaños, á razon de 24 perras libra.

Descuento á los compradores de 10 libras en adelante.

Para actos fúnebres y religiosos manuales al mismo precio de 24 perras la libra que se gaste.

CALLE DE SANTA LUCIA



LÁPIDAS PARA NICHOS

ESMALTADAS EN PORCELANA

SOBRE HIERRO INOXIDABLE

PRECIOS ECONÓMICOS

Angel G.ª Múnera

VALLET 22.

Imp. de Cornelio Páya, Mayor 36

SECCION DE ANUNCIOS

LA SAGRADA FAMILIA FÁBRICA DE TEJAS Y LADRILLOS DE TODAS CLASES DE ANTONIO CANOVAS

Situada en el plano del Cuartel

En esta nueva y acreditada Fábrica encontrará el público la teja alomada y el ladrillo atovin, á 32 pesetas 50 céntimos millar; id. ordinario, como el deterrado á 30 id. id., de vuelo á 27, 50 id. ladrillo llamado de escalera á 28 id.; tambien se venden tableros para pisos de entrada y entresuelos á 65 pesetas millar; carros de medios ladrillos de 50 capazos á 7'50 id.

NO EQUIVOCARSE.

TEJA PLANA

DE

Alicante y Aspe

Mosaicos hidráulicos á precios de fábrica y otros materiales de construcción.

FRANCISCO SANCHEZ

5, SANTIAGO, 5.

VINO

De 40 años dulce para enfermos, se vende á 3 pesetas micheta, en la calle del Colegio núm. 36.

Tambien se vende vinagre de vino clase superior, á 25 cént. micheta.

VINO

Blanco superior de campo á 2 reales micheta y 26 reales cántaro.

Plaza de Santiago, casa de la

Viuda de Malat.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES

Lujo y novedad en ebanisteria y tapiceria.

Nuevos tipos en camas de madera.

Mundos, maletas y sacos de mano.

Cepillos y plumeros de todas clases.

Estampas, recordatorios sacras y estatuas religiosas.

Molduras, lunas, vidrios planos y fanales.

Se hacen cuadros y espejos de todas dimensiones.

Caprichos propios para regalos. Porcelanas, lozas y cristaleria.

PASEO DE LA PUERTA NUEVA

MONSERATE TORRES.

RELOJERÍA

DE

MANUEL RODRIGUEZ

VALLET, 14, ORIHUELA.

Cuantas novedades se deséen en el ramo de relojeria, pueden hallar en esta casa los constantes favorecedores que la honren con su confianza.

Con respecto á composturas, se garantizan en su perfeccion, quedando el reloj como nuevo por grande que sea su deterioro y desperfecto.

Tambien se empavonan toda clase de cajas de reloj.

FUNERARIA

DE

Agustin Esquiba

Calle de Ruiz Capdepon, núm. 7,

ORIHUELA

En este nuevo establecimiento, se confeccionan toda clase de feretros y todo lo concerniente al ramo de funeraria con prontitud, esmero y economia.

SERVICIO PERMANENTE

Calle de Ruiz Capdepon, núm. 7.

¡ULTIMA HORA!

Servicio funerario completo.

Gratis todas las diligencias oficiales, siempre que se utilicen los demás servicios de esta casa.

Calle del Colegio

Bonifacio Gimenez

ORIHUELA

OJO

LA LLAVE DE LA AGRICULTURA

!Agricultores, mucho Ojo!

PRODUCTOS GARANTIZADOS

		Pesetas	Cts.
GUANO	superior marca B. B. B. Marseille, saco de 75 kilos ó sean 6 arrobas valencianas, al contado.	19	
GUANO	extra para viñas. del mismo peso que el anterior y tambien al contado	19	
ABONOS	sin rival para distintas plantas, con el 16 por 100 de potasa, los 50 kilos	3	50

En las ventas de mayor importancia dirigirse al Representante en Orihuela

ANTONIO MARTINEZ

DEPÓSITO DE GUANOS

Paseo de la Glorieta, junto á la iglesia de S. Gregorio.